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Sănătatea – oare este 
cineva care are o atitudine se-
rioasă faţa de sănătate în anii 
tinereţii? Cu vîrsta, cînd are 
loc o reevaluare a valorilor în 
viaţa, începem să avem o altă 
atitudine faţă de sănătate de-
cît în tinereţe. Cum se spune: 
dacă te-ai trezit într-o dimi-
neaţa şi nu te doare nimic, 
înseamnă că nu mai eşti în 
viaţa! Sîntem nevoiţi să recu-
noaştem – capacităţile orga-
nismului nu mai sînt aceleaşi 
ca altă dată, dar planurile pe 
viitor nu le-a anulat nimeni 
şi, ca deobicei, sînt pe 100 de 
ani înainte. Viaţa nu aşteaptă, 
ziua are la fel 24 ore şi trebuie 
să le reuşeşti pe toate şi să nu 
uiţi nimic! 

La o anumită etapă a vie-
ţii începi să realizezi că 
memoria începe să te 

trădeze în cele mai nepotrivite 
momente. Sigur că există agenda 
sau organazer-ul electronic încor-
porat în telefonul mobil care iţi 
vor aminti tot, dar pot oare aceste 
“proteze” perfecte să ne înlocuias-
că memoria proprie? Nu în zadar 
natura a inzestrat fiinţa umană cu 
un instrument preţios – creierul 
cu deosebita lui capacitatea de 
percepţie complexă şi memorare, 
asociat cu gîndire, imaginaţie şi re-
producere verbala. 

Pe de altă parte, factorii stre-
sanţi şi tensiunile social – eco-
nomice duc la creşterea bruscă a 
frecvenţei disfuncţiilor şi afecţiu-
nilor cerebrovasculare cu cea mai 
gravă formă – ictusul.

Frecvenţa cazurilor de ictus în 
diferite ţări etse de la 1 la 5, rapor-
tat la 1000 oameni timp de un an. 
Riscul de producere a ictusurilor 
creşte brusc odată cu înaintarea 
în vîrstă. Astfel, la grupa de vîrstă 
între 45 şi 54 ani, ictusul apare la 
1 persoana din 1000 pe parcursul 
unui an, dar la vîrsta între 65 şi 74 
ani – 1 persoană din 100. Mai mult, 
riscul de producere a unui ictus la 
barbaţi este cu 30% mai mare de-
cît la femei. 

Există preparate moderne şi 
eficiente, create special pentru a 
îmbunătăţi activitatea celulelor 
nervoase cerebrale. Producătorul 
de medicamente EUROFARMACO 
SA este prezent pe piaţa farma-
ceutică cu NOOCITAM - produs 
complex din clasa nootrope. Cap-
sulele preparatului conţin 400 mg 
Piracetam şi 25 mg Cinarizină.

Piracetamul este analogul me-
diatorului entogen – acidul gama-
aminooleic din SNC, cu proprieta-
tea de a creşte concentraţia ATP-lui 
în neuroni, optimizarea proceselor 
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biochimice din celulele cerebrale 
şi capabil de a mobiliza resursele 
energetice în hipoxiile cerebrale.

Al doilea component al pre-
paratului NOOCITAM, cinarizina 
- este un blocant al canalelor de 
calciu, activitatea căreia este în-
dreptată spre îmbunătăţirea circu-
laţiei sangvine cerebrale pe bază 
dilatării vaselor (în deosebi, arteri-
ale) din SNC. Cinarizina micşorea-
ză exprimarea reacţiilor vasculare 
cauzată de biogenii vasopresori 
ca adrenalina, noradrenalina, bra-
dichinina. Are capacitatea de a 
scădea excitabilitatea aparatului 
vestibular. Ca şi piracetamul, ci-
narizina poate creşte stabilitatea 
celulelor SNC la hipoxie.

Astfel, ambii componenţi din 
preparatul NOOCITAM  acţionea-
ză sinergic, işi completează şi po-
tenţeză efectele neurometabolice 
şi vasodilatatoare.

Preparatul NOOCITAM 
este destinat tratamentului paci-
enţilor cu disfuncţii ale memoriei, 
gîndirii şi concentrarea atenţiei 
– acele stări la o anumită vîrstă în 
anumite circumstanţe pot scădea 
nivelul de trai al omului modern. 
Acest preparat este eficient în 
sindromul astenic cu manifestă-
rile sale de nelineşte, disconfort 
emoţional, excitabilitate crescuta 
şi labilitate emoţională. NOO-
CITAM creşte capacitatea de 
muncă, scade efectiv oboseala.

NOOCITAM este indicat adulţilor cîte 1-2 capsule, de 3 ori pe zi, copiilor mai mari de 5 ani – 1-2 
capsule, de 1-2 ori pe zi. 
Durata tratamentului este de 1-3 luni, cu o posibilitate de repetare a tratamentului de 2-3 ori pe an.

De asemenea, NOOCITAM este 
indicat în unele afecţiuni organice 
ale encefalului, incluzînd ictusul 
ischemic, perioada de restabilire 
după ictusul hemoragic, encefa-
lopatii legate de hipertensiunea 
portală, stările după traume si in-
toxicaţii ale encefalului, afecţiuni 
inflamatorii şi infecţioase ale SNC.

Pornind de la compoziţia sub-
stanţelor active din NOOCITAM, pre-
paratul poate fi folosit în tratamentul 
pacienţilor cu disfuncţii ale aparatului 
vestibular, ameţeli, sunete în urechi, 
nistagmus, greaţă şi vomă, profilaxia 
acceselor de migrenă. 

NOOCITAM influenţea-
ză pozitiv funcţiile psihice, 
atenţia, gîndirea şi memoria 
în procesul de studii la copii 
de şcoală. 

În deosebi, este comod 
de administrat NOOCITAM 
atunci, cînd este necesar 
de administrat tratamentul 
complex cu piracitam şi cina-
rizină, deoarece preparatul 
le conţine pe ambele în doze 
terapeutice bine echilibrate. 
Astfel, NOOCITAM face tera-
pia mai comodă şi mai puţin 
costisitoare pentru pacient.

NOOCITAM a fost inclus într-un studiu cu titlul 
“Utilizarea preparatutlui NOOCITAM la pacienţii 
cu dereglări cronice ale circulaţiei cerebrale” în cadrul 
Centrului Ştiinţifico-Practic Medicina de Urgenţă, 
efectuat de E. Zota, St. Groppa, S. Durbailov, V. Gri-
gor. În studiu au participat 46 de pacienţi cu vîrsta 
cuprinsă între 40 şi 70 ani, cu semne de insuficien-
ţă circulatorie cerebrală cronică. La toţi pacienţii 
s-a apreciat creşterea presiunii arteriale cu sau fără 
semne de ateroscleroză a vaselor cerebrale. Pacienţii 
au urmat tratamentul cîte 1 capsulă de NOOCITAM 
de 3 ori pe zi pe parcursul a 2 luni. Tratamentul cu 
NOOCITAM a prezentat o evoluţie pozitivă, expri-
mată cu regresia simptomelor subiective: scăderea 
importantă sau dispariţia cefaleei la 90%, vertijul 
la 76%, acufenele la 66%, fatigabilitatea la 89% din 
pacienţi. NOOCITAM a fost bine tolerat de pacienţi 
pe tot parcursul testului. Totuşi, la 12 pacienţi (23%) 
s-a observat o somnolenţă neînsemnată, care nu a 
necesitat abandonarea studiului sau reducerea dozei.

Deci, preparatul are o bună tolerabilitate, un 
bun interval de siguranţă şi puţine contraindicaţii, 
care se referă mai mult la hipersensibilitatea faţă 
de componenţi, insufucienţa hepatică şi renală, 
parkinson, sarcină şi alăptare.

NOOCITAM – 
pentru luciditatea gîndirii 
  şi o viaţa dinamică 
         la orice vîrstă
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